

## 复工复产进行时

### 战疫不误农时 巾帼力量助创收



**本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)**当前,正值春耕生产关键时期,淮南市妇女创业发展项目点—清雅合作社在严格落实疫情防控政策的同时,统筹抓好疫情防控和春耕生产,确保战疫情不误农时,保春耕不误生产。

连日来,淮南市清雅蔬菜瓜果种植农民专业合作社切实做好农业安全生产、疫情防控等各项工作,在生产活动中严格佩戴好口罩,做到不聚集、不扎堆,加强现场管控,确保落实种植人员及管理人员的安全。合作社在保供的同时坚决落实疫情防控措施,每日进行全面消杀,坚持扫码、测温,查验48小时核酸。

春耕期间,合作社在严格做好疫情防控的前提下,组织26名女工对已旋耕的农田进行有序栽种、浇灌等工作,种植京彩甜糯8号、京彩甜糯10号等优质玉米品种共计68亩。瓜棚生产也不落空,每天安排几名女工在酥瓜大棚内进行人工除草、整枝等日常维护工作,努力带动周边妇女就业创业,积极促进广大农村妇女增收致富。

### 助力复工复产 当好女企“娘家人”

**本报讯(记者 孙鸿)**疫情防控关乎生命,复工复产关系生计。4月25日,淮河早报、淮南网记者从寿县妇联获悉,寿县妇联携手寿县农委、电商企业联合开展抗击疫情助力复工复产专项活动,为打赢疫情防控阻击战,实现经济发展目标贡献巾帼力量。

县妇联一行先后深入省妇女创业拟扶持专项资金项目——窑口镇村姑绿色农业专业合作社、润沟镇龙兴水果专业合作社,现场查看合作社农业生产情况,深入了解合作社复工复产情况,与企业负责人亲切交谈,详细询问疫情防控各项措施落实情况,以及复工复产过程中遇到的困难和问题。针对合作社复工复产中出现的种植技术问题,邀请县农委专家一对一对进行专业技术指导;针对合作社生产农副产品滞销问题,本地电商企业掌上寿州负责人给出网络销售方案,帮助解决疫情期间的农产品产销对接问题。

寿县妇联表示,窑口镇村姑绿色农业专业合作社是寿县申报的省妇女创业拟扶持专项资金项目,要在做好疫情防控的基础上,充分发挥项目的辐射和带动作用,积极推动农村妇女创业就业良性发展,带动更多低收入妇女稳步致富。



### 田家庵警方开启“护学模式”助力学子返校复课

**本报讯(记者 李钧 通讯员 汤祥梅 摄影报道)**4月23日至24日,淮南一中高三学生陆续返校复课。田家庵公安分局开启“护学模式”,制定护学方案,合理分布警力,任务到岗,责任到人,切实保障师生顺利、平安返校复学。

“请同学们佩戴好口罩,保持安全距离,依次排队测体温……”“来,我帮你拿行李,请家长朋友不要在门口聚集……”4月23日、24日接连两天,田家庵公安分局舜耕派出所民警、辅警提前来到淮南一中,实行“定点守护+流动巡逻”相结合的勤务模式,强化学校周边巡逻检查,同时,积极协助工作人员做好学生体温检测、查看行程码、帮助拿取行李、维护校园出入口交通安全秩序等,切实提升校园安全防范水平,为莘莘学子返校复课提供强有力的安全保障。两天时间里,该所民警、辅警共为师生、家长提供便民服务560余人次,盘查询问可疑人员9人次,协助交警部门清理无序停靠车辆20余辆次。

下一步工作中,田家庵公安分局将紧紧围绕

“保安全、防事故、保畅通、强服务”这个核心目标,坚持“一校一策”,制定详细的复学安保工作方案、预案,进一步深化服务理念、创新服务方式、提升服务能力,积极配合学校做好校园内部疫情防控,严格落实护校安园各项措施,严密防范、快速处置各类涉校违法犯罪活动,急师生之所急、解师生之所难,全力确保师生安全健康、教学平稳有序,努力实现疫情防控和开学复课“双战双赢”,为师生顺利返校复课硬核护航。

警方提示,学生们返校后要做好个人防护,戴好口罩、保持安全社交距离,配合学校做好体温、核酸等各项检测,杜绝麻痹大意和侥幸心理。广大驾驶员朋友在途经学校周边路段时请减速慢行,谨慎使用喇叭,为学生营造安静、安全、温馨的学习环境。开学期间,诈骗分子也会蠢蠢欲动,提醒各位家长,一定要警惕涉及学生的电信诈骗,凡是涉及学生人身安全和资金利益需要转账支付的,请您务必保持冷静、再三核实,不听、不信、不转账。

### 1700多名少先队员上了“云队课”

**本报讯(记者 苏国义 摄影报道)**“我们是少先队员,疫情期间,大家要在‘自我防疫、在线学习、防疫宣传’等方面做出表率。”连日来,淮师附小本部校区通过“云队课”,不断引导少先队员参与宣讲科学防控知识、抗疫先锋事迹。截至4月25日,该校已有1700多名少先队员参与了“云队课”活动。

活动中,该校还以少先队员为主讲人制作了《疫情有你我 携手护华夏》主题视频影像。该影像分“少先队员讲抗疫故事”“少先队员致敬抗疫英雄”和“少先队员在抗疫”三个篇章。“云队课”一经推出即受到学生及家长的一致好评,部分学生家长告诉淮河早报、淮南网记者,这类课既有亲和力又有知识性且正能量,对孩子们树立正确的人生价值观,疏解疫情下的紧张情绪非常有帮助。

淮师附小本部校区少先队大队辅导员马运介绍,相较于线下活动,线上“云队课”更加费时费力,前期她撰写队课活动方案、指导少先队员写脚本、制



马运在剪辑云队课视频

作微视频、收集少先队员战疫风采照片等就用了整整一周时间,后期她又熬了一整天,才剪辑制作出主题视频影像。

### “童”心协力 “队”抗疫情

**本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)**为筑牢抗疫防线,守护健康安全,积极引导少先队员致敬“最美逆行者”,从小学先锋、长大做先锋,淮南市少工委开展“红领巾战疫”主题活动,号召全市少先队员争做科学防疫小卫士、居家学习小达人、家务劳动小能手、防疫宣传小标兵,致敬先锋小使者。

连日来,少先队员们居家抗疫,通过唱歌、朗诵、手抄报、宣传画等多种形式为疫情防控发声,为战疫先锋点赞,向奋战在疫情防控一线的先锋们致敬。

